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CAMARÁ LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

1 - ABERTURA

Presidente (Deputada Anilcéia Machado):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do titulo
de Cidadão Honorário de Brasília a Edson Schultz da Silva.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO E AUTORA DO PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO, Deputada Anilcéia Machado;
- HOMENAGEADO, Edson Schultz da Silva;
- PRESIDENTE DA FEDERAÇÃO METROPOLITANA DE JUDO,
Luiz António Soares Romariz;
-PRESIDENTE DO CONSELHO REGIONAL DE EDUCAÇÃO
FÍSICA, Lúcio Rogério Gomes dos Santos.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO, Presidente da sessão e
autora do Projeto de Decreto Legislativo.

LUIZ ANTÓNIO SOARES ROMARIZ, Presidente da Federação
Metropolitana de Judo.

LÚCIO ROGÉRIO GOMES DOS SANTOS, Presidente do
Conselho Regional de Educação Física.

EDSON SCHULTZ DA SILVA, homenageado.



CAMARÁ LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputada Anilcéia Machado):

- Agradece a presença de todos.
- Reafirma o seu compromisso com a realização do sonho de

que cada cidade do DF possa ter um espaço para as artes
marciais, as lutas e o esporte de um modo geral.

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, boa-tarde.

Em nome do Exmo. Sr. Deputado Gim Argello e de todos

Deputados desta Casa, eu os cumprimento e os informo de que estaremos,

em breve, iniciando essa sessão solene especialmente dedicada à entrega

do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Edson Schultz da Silva.

Essa outorga é uma iniciativa da Exma. Sra. Deputada Anilcéia Machado.

Neste momento, faremos a composição da Mesa. Convido, para

presidir esta sessão, a autora do requerimento que propiciou esta

homenagem, Deputada Anilcéia Machado; o homenageado desta tarde, Sr.

Edson Schultz da Silva; o Sr. Presidente da Federação Metropolitana de

Judo, Luiz António Soares Romariz; o Presidente do Conselho Regional de

Educação Física, Sr. Lúcio Rogério Gomes dos Santos.

Neste momento, convido a todos, para de pé, entoarmos o Hino

Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos a presença dos

seguintes convidados: Benedita de A. Fonseca, António Batista - "Zulu",

Nelson Rabelo Júnior, João Timóteo de Souza, Carlos Cézar S. Lima Júnior,

Arthur Santiago Pereira, Deocleciano Farias, Luiz Ribeiro Santiago, Augusto

Estevam Santiago da Costa, Aluísio Anísio Pereira Júnior, Rafael Santiago

Pereira, Phyllis W. Cordeiro, Ricardo de Carvalho Dias, Maria das Neves

Santiago, André Maia dos Santos, Hiroshi Plácido Sumihara, Vânia Mara

Parada Romariz, Odacyr Ilha Ziegler, Robert Luis Marques Rodrigues, André

Mariano dos Santos, Sheyla Cristina Bernard Amorim dos Santos, Sir Peres

de Barros e Walda Arantes Ziegler.
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Com a palavra, a Exma. Sra. Deputada Anilcéia Machado.

PRESIDENTE (DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO) - Sob a

proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Esta sessão solene destina-se à entrega do título de Cidadão

Honorário de Brasília ao Sr. Edson Schultz da Silva.

Convido os componentes da Mesa para que, juntos, façamos a

entrega do título de Cidadão Honorário de Brasília.

(Entrega do título.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO) - Ocuparei a

tribuna para usar a palavra.

Sr. Edson Schultz da Silva, Cidadão Honorário de Brasília, nosso

amigo; Exmo Sr. Presidente da Federação Metropolitana de Judo, professor

Romariz; Exmo. Sr. Presidente do Conselho Regional de Educação Física,

Lúcio Rogério Gomes dos Santos; senhoras e senhores, familiares do nosso

homenageado, boa-tarde.

Sentimo-nos honrados pela entrega desse título e por essa

homenagem a Edson Schultz, nosso amigo.

Edson Schultz chegou em Brasília ainda em 1959, com apenas

um ano de idade. Natural de São Paulo, filho de José Veríssimo da Silva e

Quelina Schultz da Silva, que, nesta oportunidade, estão presentes.

Agradecemo-lhes pelas presenças.

Quero também saudar seus irmãos, Márcia e Marconi, bem como

lembrar de sua filha Jéssica, que infelizmente não pôde estar conosco nesta

tarde.
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Meus amigos, eu não poderia deixar de reconhecer que este

título de Cidadão Honorário que tive a honra de propor para Edson Schultz e

que foi aprovado por unanimidade pelos Deputados desta Casa, é nada

mais do que o justo reconhecimento de nossa cidade ao fortalecimento

esportivo em nossa sociedade.

É com grande orgulho que esta Casa recebe hoje os parentes,

amigos e alunos de Edson Schultz.

Nesse sentido, senhoras e senhores, ressaltamos a importância

de Edson Schultz para o Distrito Federal. Ao conjugar o papel de atleta e

educador, Edson Schultz fez a opção de dedicar sua vida ao esporte e

também de formar cidadãos.

Edson faz parte de uma geração criada em Brasília e que

também a criou. Ele cursou o primeiro e segundo graus em Sobradinho e é

formado em Educação Física pela Universidade Católica de Brasília. Até aí a

sua trajetória é semelhante a de outros pioneiros. O que torna Edson Schultz

um cidadão especial é sua dedicação e generosidade com aqueles que

buscam um espaço de conquistas esportivas.

Como atleta do Judo, graduado com o sexto dan, faixa rajada,

que é o grau máximo daquele esporte, Schultz conquistou, em mais de trinta

anos de competições no Brasil e no exterior, 63 medalhas de ouro, 27 de

prata, 24 de bronze e inúmeros trofeus e condecorações.

Como professor, Edson Schultz contribuiu decisivamente para a

formação de atletas que também foram vencedores na categoria.

O mais importante, entretanto, é que a maior vitória que ele e

seus alunos conquistaram através dos anos foi uma vida de princípios que
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apontam a boa formação do caráter e da personalidade, como assim sempre

ensina o mestre Schultz.

Mais uma vez agradeço a Edson Schultz por ter escolhido a

capital do país para viver. O Distrito Federal chancela, nesta oportunidade,

toda a dedicação, esforço e espírito comunitário de Edson Schultz da Silva,

que recebe hoje o merecido título de Cidadão Honorário.

Ressalto a admiração e o respeito pessoal que eu e toda a minha

família temos pela pessoa simples, generosa e amiga que é o Edson

Schultz.

Por se tratar de um ser humano digno da mais alta homenagem

que Brasília pode conferir a uma cidadão, você contribuiu verdadeiramente

na formação de valores indispensáveis para qualquer ser humano.

Edson, nesta oportunidade, prestamos esta homenagem a você

como pessoa, como filho, como pai, como irmão e também como cidadão

representante do judo do Distrito Federal e do nosso País, ao qual a Câmara

Legislativa também presta essa homenagem. Você tem feito por merecer

isso. Com poucos anos de vida, você conseguiu se destacar e ser

reconhecido e valorizado pelo trabalho que faz.

Realmente, meu amigo, hoje recai sobre os seus ombros uma

responsabilidade maior. Ser Cidadão Honorário de Brasília é se destacar no

contexto de toda uma cidade que tem cerca de dois milhões de habitantes,

como uma pessoa que prestou e vem prestando relevantes serviços para a

capital do nosso País. O seu trabalho não se encerra por aqui, pelo

contrário. A partir de hoje, tenho certeza de que, com esse reconhecimento,

você receberá mais uma injeção de ânimo para continuar essa luta árdua.
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Sabemos das dificuldades, dos desafios e das limitações que muitas vezes

são impostas, mas você tem sido forte e persistente, tem sido um homem

corajoso. Essa sua coragem e determinação faz do Sr. Silva um pai

orgulhoso e satisfeito e da D. Quelina uma mãe que tem não apenas carinho

pelo filho, mas também respeito e admiração pela pessoa que ajudou a

construir e que colocou no mundo.

Edson, o que queremos de você é muito pouco. Queremos que

você continue sendo o que você é até hoje: essa pessoa maravilhosa, esse

amigo de verdade, esse amigo leal, das horas difíceis, dos momentos de

tristeza e de alegria, esse verdadeiro amigo da cidade de Sobradinho. Você

tem honrado e fortalecido o nome da nossa cidade, tem levado ao pódio,

muitas vezes, o nome da nossa querida Sobradinho. É com satisfação que

fazemos esse agradecimento, que não é somente meu. É um agradecimento

do povo do Distrito Federal, é um reconhecimento da população do Distrito

Federal, que, por meio dos seus representantes, confere-lhe essa

homenagem justa, acreditando nos seus valores morais e cristãos. Você é

capaz de irradiar, por onde passa, muita seriedade naquilo que faz.

Agradecemos a você de coração. Torcemos para que você

continue alcançando resultados positivos, levando os seus alunos a

crescerem e fazendo do judo uma opção de vida, dentro da disciplina, da

ordem e dos princípios que você, com tanto carinho, passa para todos nós.

Peço a Deus que continue lhe dando saúde e sendo generoso

com você para que você continue em nosso meio fazendo valer este título

tão especial que hoje recebe, o de Cidadão Honorário de Brasília.

Parabéns. (Palmas.)
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Antes de passar a palavra ao próximo orador, quero convidar a

mãe do nosso homenageado, Sra. Quelina Schutz da Silva, para receber um

buque de flores, que representa o carinho de todos nós pela família Schutz,

pela família do judo do Distrito Federal.

(Entrega do buque.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO) - Neste

momento, ouviremos as palavras do Prof. Romariz, Presidente da Federação

Metropolitana de Judo.

SR. LUIZ ANTÓNIO SOARES ROMARIZ - Boa-noite a todos.

É com imenso prazer que estou aqui representando a

comunidade de judo do Distrito Federal, hoje formada por seis mil judocas.

Isso representa, segundo recente levantamento do jornal, aproximadamente

vinte mil praticantes de judo em todo o Distrito Federal. Hoje, seguramente,

somos uma das maiores federações amadoras, senão a maior, do Distrito

Federal.

Essa homenagem que a Deputada Anilcéia Machado presta ao

Prof. Schutz, como S.Exa. bem disse, está prestando a toda a comunidade

do judo de Brasília. É como se todos nós estivéssemos sendo

homenageados. Hoje, temos uma equipe se dirigindo ao Campeonato

Brasileiro de Judo Adulto e por isso muitos dos nossos atletas não estão

aqui. Vários professores nossos ligaram para demonstrar o carinho e o

apreço que sentem por esse profissional.

Quero salientar, Deputada, que é muito gratificante

presenciarmos uma homenagem como esta, que é o máximo que um

cidadão nascido em outro Estado pode esperar: ser reconhecido como
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Cidadão Honorário de Brasília. Há anos atrás, raramente esse tipo de

homenagem era feita para um esportista. Normalmente, uma homenagem a

um esportista se dava quando, ao retornar de um evento internacional, de

um evento cercado de mídia, o atleta era reconhecido momentaneamente.

Muitas vezes, se usava essa imagem até para aproveitamento político.

Hoje, vemos os legisladores fazendo esse tipo de homenagem

porque sabemos que eles reconhecem as pessoas que trabalham em prol

da comunidade.

Deputada Anilcéia, é muito gratificante vermos uma iniciativa

como a de V.Exa. sendo corroborada pelos seus colegas do Legislativo, que

é o poder que tem uma proximidade muito grande com os anseios da

população. Na minha concepção, dentro dos poderes constituídos, o

Legislativo é aquele que mais precisa ter essa sensibilidade e fazer com que

as coisas aconteçam rapidamente. E é isso que V.Exa. tem demonstrado em

todos os momentos em que apoia o esporte no Distrito Federal. Nós

sabemos que tudo o que é feito em prol do esporte tem o apoio de V.Exa. É

gratificante sabermos disso, até porque o esporte é tido no mundo como um

grande aliado na melhora do ser humano. O ócio, invariavelmente, leva ao

crime, à delinquência, principalmente a juvenil. O esporte é fator

fundamental para que isso seja cortado, independentemente do nível social.

Quando a criança tem acesso ao esporte, na juventude ela começa a

praticar esse esporte no intuito de se destacar. Assim, ela abandona os

vícios, cuida do seu corpo, aprende noções de respeito à hierarquia, respeito

aos mais velhos, limites do seu próprio corpo; aprende a respeitar a fraqueza

das outras pessoas e a administrar a fortaleza de si próprio. Isso é



-jBBfiMffilu- CÁfti

SET

Data

25/09/02

IARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
ECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
SÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
OR DE TAQUIGRAFIA
Horário Início

17h40min

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Sessão/Reunião

SOLENE

Página .
P

8

fundamental para a sociedade perigosa em que vivemos. Isso é fundamental

para que tenhamos o equilíbrio que tanto buscamos e que não vamos

conseguir punindo o delinquente. Nós vamos conseguir isso através da

educação, dando aos jovens oportunidade para que eles tenham o seu

tempo ocioso ocupado com coisas boas, com cultura, esporte e lazer.

Aqui, fomos privilegiados em relação a outras unidades da

Federação, porque temos vários projetos que contam com o apoio desta

Casa, já frutificando. É o "Esporte à Meia-Noite", o "Amigos do Esporte", por

iniciativa privada, do Governo Federal, da própria Secretaria de Esporte e do

próprio Governo do Distrito Federal.

Nós temos provas inequívocas e concretas de que uma das

saídas para a violência que estamos vivendo é efetivamente o esporte, não

só o esporte de rendimento, mas o esporte como um todo, as oportunidades

que advêm do esporte, inclusive a ascensão social.

Temos algumas dificuldades com o esporte amador e precisamos

rapidamente elucidá-las. Por exemplo, existe aqui uma separação entre o

esporte e a cultura que não acontece em outros países.

A cultura tem incentivos fiscais, renúncias fiscais e o esporte

infelizmente não tem isso. E se uma atividade complementar à educação

formal, que evita a criminalidade, a violência e o vício e que cuida do corpo e

da mente, que desenvolve noções de respeito aos mais velhos e aos mais

fracos, não é cultura, não entendo o seja. Se a renúncia fiscal se faz difícil,

nós podemos muito bem incentivar um outro tipo de ideias. Tenho certeza

absoluta de que os nossos legisladores são capazes de chegar a elas, de
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criá-las e de, como todo brasileiro, improvisar e fazer com que seja

interessante ao empresariado investir no esporte.

Por exemplo, a simples colocação numa classe especial de um

empresário que ajudasse o esporte, dando a ele condições de financiamento

de dívidas ou de qualquer outro tipo de imposto atrasado, já incentivaria

esse empresário a cadastrar seu nome nessa ideia, nesse projeto.

Então, são pequenas atitudes, Deputada, que, tenho certeza, são

possíveis de ser desenvolvidas. Sei, obviamente, que, dentro do contexto em

que vivemos, de dificuldades financeiras e sociais grandes, não podemos

exigir que o Estado seja o único a bancar todas as necessidades do esporte.

É infinitamente mais barato para o empresário, em vez de gastar

milhões de reais fazendo seguro para as suas instalações, para os seus

bens, investir no esporte. Além disso, ele estará evitando a delinquência,

que também pode causar danos ao seu negócio.

Então, eu gostaria de poder contar - sei que posso - com essas

pequenas saídas e acredito que, em momentos propícios, poderemos obter

ideias das próprias federações, da comunidade esportiva, apresentando-as

aos nossos legisladores, no sentido de fortalecer o esporte no Distrito

Federal.

Somos privilegiados aqui. Possuímos instalações esportivas, não

temos poluição e o rendimento dos atletas do Distrito Federal em todos os

esportes é excelente. Temos profissionais dos mais gabaritados e

precisamos apenas ver concretizadas pequenas ações.

Mais uma vez, digo que Brasília é uma cidade privilegiada por

essa proximidade com o poder.
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Sobre o Professor Schultz, só tenho elogios a fazer. Convivo com

ele há muitos anos e sei o filho que é, o pai que é. Muito atento ao

desenvolvimento de sua filha querida e conheço suas atitudes em prol do

esporte, sua preocupação com seus atletas, suas dificuldades de ordem

financeira - aquelas por que todos nós passamos. São empecilhos que ele

aprendeu a superar a cada momento.

Sei das dificuldades por que já passou para representar o Distrito

Federal nacionalmente e internacionalmente. Ele faz tudo com uma vontade

tão grande, que contagia a todos os que dirigem o esporte.

Toda homenagem feita a esse cidadão é justa. Portanto, volto a

parabenizar a Deputada Anilcéia Machado pela iniciativa, que nos enche de

alegria. Fico feliz em ver uma pessoa de bem ser reconhecida.

O Professor Schultz é, sim, um exemplo de homem, um exemplo

de cidadão. Brasília está de parabéns por reconhecê-lo como cidadão

honorário.

Tenho certeza absoluta de que a sociedade de Sobradinho está

muito feliz com esta homenagem.

Finalizando, desejo, neste final de legislatura, que aqueles

Deputados que, nesses quatro anos, trabalharam em prol do povo e

trouxeram benefícios incalculáveis a todos com suas propostas, participando

da festa democrática das próximas eleições, tenham todo esse trabalho

avaliado. E espero que aqueles que não obtenham êxito, que não sejam

reeleitos, aproveitem as experiências que tiveram aqui e continuem a

trabalhar em prol da população de Brasília.
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Tenho certeza absoluta de que a Deputada Anilcéia Machado

estará aqui em primeiro de janeiro para mais um mandato.

Agradeço esta homenagem como se fosse feita a minha pessoa.

A comunidade do judo também agradece. Jamais iremos

esquecer este ato de V.Exa.

Muito obrigado a todos.

PRESIDENTE (DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO) - Neste

momento, convidamos para fazer uso da palavra o Sr. Lúcio Rogério Gomes

dos Santos, Presidente do Conselho Regional de Educação Física.

LÚCIO ROGÉRIO GOMES DOS SANTOS - A todos, boa-noite.

Quero saudar a Exma. Sra. Presidente desta sessão e autora desta

belíssima homenagem, Deputada Anilcéia Machado; o Presidente da

Federação Metropolitana de Judo, Luiz António Romariz, e aproveitar para

ressaltar a brilhante condução da Federação no Distrito Federal, trazendo,

com certeza, benefícios enormes, não só para o Distrito Federal, mas para o

nosso país, e citar o nosso novo amigo, novo Cidadão Honorário de Brasília,

Edson Schultz. Diferentemente do Sr. Romariz e da Deputada Anilcéia

Machado, conheci o mestre Edson Schultz há bem pouco tempo. O

impressionante é que em tão pouco tempo pude perceber a sua seriedade, a

sua vontade de crescer e o grande exemplo que sabe dar às nossas

crianças do Distrito Federal, especialmente as de Sobradinho.

Não tive saída, senão de admirá-lo e senti-lo como amigo. Cada

vez que venho aqui - e é terceira vez que venho para uma homenagem a um

profissional das artes marciais - duas, de iniciativa da Deputada Anilcéia

Machado - e eu comentava com a Presidenta desta sessão que estou



.--ga|pp .̂ CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
ffl̂ jZ^I 3" SECRETARIA- DIRETORIA LEGISLATIVA
l̂lr «P^ DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO

SETOR DE TAQUIGRAFIA
Data

25/09/02

Horário Início

17h40min

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Sessão/Reunião

SOLENE

Página ^

12

ficando afetivamente endividado porque é muito importante ressaltarmos que

essa atividade física, as artes marciais - estão presentes nesta sessão o

Mestre Zulu da capoeira e vários atletas das artes marciais na mais tenra

idade - são extremamente importante para a educação e formação de um

povo. Essa atividade tem sido muito feliz no Distrito Federal, embora

algumas vezes aconteçam acidentes. Tenham certeza de que quando

nesses acidentes são citados como organizadores ou propositores daquele

tipo de coisa ruim alguém das artes marciais, trata-se de um grande

equívoco. Quero prestar meu testemunho, enquanto profissional de

educação física e Presidente do Conselho Regional de Educação Física, da

seriedade da condução que a maioria dos profissionais de luta de artes

marciais têm no País, a exemplo do mestre Schultz, no Distrito Federal

especialmente.

Agradeço a presença dessa seleta plateia. Estão presentes

advogados, radialistas, atletas, professores, profissionais de educação física

e parentes. Preciso ressaltar a presença dos pais do Sr. Schultz: Sr. Silva e

D. Quelina. É muito importante quando dois jovens senhores podem estar

presentes e perceber que foram felizes na educação de um filho. Quando

sabemos que não só um filho, mas vários filhos - alguns deles presentes -

percebemos a importância de uma família, desse aconchego e da educação

firme que eu sei em breves conversas com o Edson Schultz que ele teve,

graças a vocês dois.

Agradeço a vocês por terem nos presenteado com esse brilhante

homem, o Sr. Edson Schultz, um grande educador. A homenagem prestada

hoje é mais do que justa e engrandece a todos os profissionais de educação
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física do País. Mais uma vez, a exemplo do que percebemos com o mestre

Zulu - também Cidadão Honorário de Brasília -, quero ressaltar que o

Conselho Nacional de Educação Física do Distrito Federal, Goiás e

Tocantins tem sido agraciado com a presença desses profissionais que

engrandecem literalmente nossa autarquia.

Um abraço a todos. Obrigado pela oportunidade.

PRESIDENTE (DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO) - Neste

momento, ouviremos as palavras do mais novo Cidadão Honorário de

Brasília, Professor Edson Schultz da Silva.

SR. EDSON SCHULTZ DA SILVA - Exma. Sra. Deputada

Anilcéia Machado; Sr. Presidente da Federação Metropolitana de Judo, meu

amigo Luiz António Soares Romariz; Sr. Presidente do Conselho Regional

de Educação Física, Lúcio Rogério Gomes dos Santos; meu pai, minha mãe,

minha irmã, meu irmão, demais familiares e amigos que abrilhantam esse

evento, é com muita alegria e satisfação que recebo nesta data, já

inesquecível, tão importante homenagem recebida da cidade que tanto

admiro. Diversas personalidades já foram agraciadas de modo semelhante.

Quando soube da iniciativa da Deputada Anilcéia Machado, minhas

emoções iniciais foram um misto de alegria e preocupação: alegria pelo título

a ser conquistado e preocupação quanto ao merecimento dele. Todos os

meus antecessores fizeram e muito por merecê-lo e, sendo assim, ninguém

foi agraciado sem ter razão para tanto. Precisei, então, relembrar minha

trajetória de vida, a qual se deu inteiramente nesta cidade, já que aqui estou

desde um ano de idade.
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Dizem que na vida tudo o que fazemos é sempre por dois

motivos, por amor ou para evitar sofrimento. Alguém pode dizer que abraça

seu pai e sente alegria porque ama aquele ser, também pode dizer que

trabalha pois almeja conquistar uma melhor condição na vida e assim evitar

sofrimento, mas o grande segredo é que podemos escolher se fazemos por

amor ou para evitar sofrimento. Podemos trabalhar por amor a determinada

profissão, podemos abraçar o pai para evitar sofrimento.

Minhas escolhas têm sido sempre, na medida do possível, por

amor e assim fiz com o esporte, especificamente com o judo. Trabalho no

esporte por amor a ele e aos seus ideais. Minhas conquistas se deram em

virtude desse amor. A remuneração pelo trabalho sempre ficou relegada a

um plano secundário, importante, necessário, porém secundário. Por outro

lado, sempre recebi uma remuneração extra que não pode ser medida em

termos monetários. Minha conquistas no esporte nunca foram propriedades

minhas, sempre foram compartilhadas com aqueles com os quais trabalhei,

com os meus amigos, meus familiares, meus mestres e minha cidade. Por

esta razão, sinto-me, deixando de lado a modéstia, que não consigo

exercitar nesta hora, merecedor da honrosa homenagem.

O nome de Brasília sempre foi destaque em minhas conquistas

esportivas no Brasil e no exterior, já tendo atravessado todo o globo. Hoje,

vejo com felicidade o desenvolvimento do esporte, apesar da grande

distância a trilhar, como meio de engrandecer as pessoas, quer seja

ensinando o espírito esportivo, a convivência em conjunto, o respeito ao

semelhante, a busca constante da quebra de limites supostamente impostos

aos homens, a dedicação, o trabalho e a disciplina necessários a quem tem
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ideais a atingir, assim como também contribui para uma melhor qualidade de

vida das pessoas e uma formação adequada para nossos jovens, desviando-

os de caminhos indesejados na vida. Vale inclusive ressaltar que o próprio

Estado reconhece no esporte um meio eficaz de tirar crianças da rua e lhes

dar cidadania. Sinto-me parte desse todo.

O título hoje a mim outorgado aumenta, e muito, a minha

responsabilidade de cidadão, de homem, de atleta, de professor, de aluno e

especialmente de cidadão brasiliense. Agradeço a Deus pela conquista, ao

mesmo tempo que lhe peço forças para honrar aqueles a quem devo um

momento de humildade para reconhecer que toda e qualquer conquista em

nossas vidas é fruto do trabalho exercido com dedicação, seriedade e amor.

Aproveito para agradecer a todos que, de uma forma ou de outra,

recebem comigo essa homenagem e são responsáveis diretos pela mesma:

meus pais, José Veríssimo da Silva; minha mãe, Quelina Schultz da Silva, a

quem devo a vida e bons exemplos; meus irmãos Marconi e Márcia, suporte

sempre valioso em todos os momentos da minha existência; meu eterno

mestre e professor, Alfredo Arrais, com quem aprendi a amar o Judo; a

todos aqueles que me ensinaram o valor do esporte, não com palavras, mas

com atitudes, Sr. Luiz António Soares Romariz, presidente da Federação

Metropolitana de Judo, Sr. André Mariano, diretor de arbitragem, com quem

tenho aprendido muito; agradeço também ao meu grande amigo e

companheiro Hiroshi Sumihara, que representa todos os meus alunos e

judocas brasilienses; aos pais de meus alunos pela confiança depositada; e

a todos aqueles que eventualmente eu tenha esquecido de citar, mas que

estão em um lugar muito especial do meu coração.
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Agradeço também, de forma especial, à Deputada Anilcéia

Machado por me proporcionar tantas alegrias nesta hora. Que Deus possa

iluminá-la sempre, mostrando o caminho para o grande plano que ele traçou

em sua vida. Muito obrigado, Deputada. Sua vida, suas ações e seu trabalho

dispensam qualquer comentário, pois todos aqueles que a conhecem são

seus admiradores e fiéis amigos.

Agradeço ainda ao Mestre Zulu, detentor de igual título, que, com

sua humildade, já serviu de sparring para que eu pudesse treinar, provando

também que as diversas modalidades esportivas são apenas parte de um

todo.

Agradeço a presença de todos aqueles que puderam atender ao

convite e estar aqui neste momento. Sem a presença de vocês a

homenagem não seria completa.

Prometo continuar trabalhando, como sempre fiz, pelo

engrandecimento do esporte, do judo e de Brasília.

Por último, dedico este título a Brasília, cidade esperança que me

deu tudo na vida, inclusive a minha única filha, Jéssica, hoje razão do meu

viver. A você, minha filha, dedico também este título, minha vida, meu

espírito e todo amor que um ser seja capaz de sentir.

Muito obrigado a todos. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO) -

Agradecemos as palavras de carinho dos componentes da Mesa, do

professor Romariz, que aqui falou com tanta sabedoria, com tanta

propriedade sobre a necessidade de cada um de nós que exercemos algum

tipo de liderança. Seja na liderança no meio parlamentar, seja na liderança
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no seio da família, seja na liderança comunitária, seja na liderança

empresarial, que nós possamos nos dar as mãos e ajudar mais, contribuir

mais, não só com a valorização dos profissionais, daqueles que se dedicam

com amor à causa do esporte, mas também que nós possamos, na prática,

contribuir para que todos, desde os pequeninos até os mais amadurecidos,

tenham a mesma oportunidade de praticar o esporte, de conhecer o caminho

mais correto e de encontrar uma boa qualidade de vida, um bom estado

físico para enfrentar os desafios e fazer da nossa Brasília uma cidade

melhor, mais humana, onde as pessoas façam a opção sempre como o

Schultz fez, com amor. O Schuitz disse muito bem que, na maioria das

vezes em que ele teve que fazer uma opção, ele optou em fazer as coisas

por amor. E que outros também tenham essa oportunidade.

Quero aqui agradecer de coração, o carinho, a presença e as

palavras do Prof. Romariz. Agradeço, também, ao Prof. Lúcio, que já é

amigo desta Casa e que também fala com tanto carinho ao nosso cidadão

honorário.

Quero ainda agradecer, de maneira muito especial, a cada um

que reservou em sua agenda um espaço para estar aqui conosco prestando

esta homenagem tão justa ao amigo que temos. Ele é um amigo pessoal

que nos deu a oportunidade de conhecê-lo melhor. E confesso aos senhores

que não sou suspeita em falar só porque sou amiga dele.

Quando administradora de Sobradinho, ainda na década de 90,

tive a oportunidade de conhecer o potencial do Schultz. Desde aquela

ocasião, em todos os eventos da cidade, ele sempre fez questão, assim

como o Mestre Zulu, de levar à comunidade a oportunidade de conhecer o
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seu trabalho. Eles sempre se fizeram presentes levando à população a

oportunidade de conhecer um trabalho que é feito com tanto carinho e - é

importante ressaltar - com muita dificuldade. Os meios para trabalhar e

realizar as atividades normalmente são muitos difíceis. E o senhor sabe

muito bem disso.

Quero aqui, agradecendo a todos, firmar o compromisso de

estarmos juntos buscando melhores oportunidades para aqueles que tratam

o esporte, as artes marciais, a luta, como um trabalho desenvolvido com

muito carinho, com muita dedicação. Que nós possamos estar contribuindo.

Quero aqui reafirmar esse nosso compromisso, esse nosso grande sonho de

termos, em cada cidade do Distrito Federal - e esse sonho é partilhado com

o Schultz e com o Zulu -, um espaço que possa ser dedicado à prática das

artes marciais, das lutas e do esporte de um modo geral. Sabemos que

muitas vezes os espaços são cedidos quando não estão sendo ocupados

por outras atividades. Nós queremos um espaço que seja destinado

exclusivamente a essas atividades.

Portanto, vamos trabalhar nesse sentido para alcançarmos a

realização desse sonho nosso.

Quero, mais uma vez, agradecer a presença do Sr. Silva, nosso

amigo, amigo da nossa família e amigo da família sobradinhense, pessoa

que admiramos muito. Queremos parabenizá-lo pelo filho que tem e pela

família que construiu. Eu queria dizer a Dona Quelina que ela é uma mulher

vitoriosa que conseguiu, com seus três filhos, constituir uma família

exemplar, uma família respeitada. Quero agradecer e parabenizar o Marconí

e a Marcinha, que saiu para acalentar o filhinho junto com o seu marido.
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Agradeço a todos pela presença. Hoje, saímos desta Casa com a

certeza de que fizemos justiça mais uma vez pela entrega desse título ao Sr.

Edson Schultz da Silva.

Agradecemos ainda a presença do Sr. Cleber, da Loja Maçónica

Fraternidade, e de sua esposa.

Convido a todos para que, de pé, possamos entoar o Hino a

Brasília.

(Hino a Brasília.)

Está encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 18h43min.)


